

云南大天种业有限公司

2022 年 11 月工作简讯

一、云南省种子管理站开展救灾备荒种子储备专项检查

根据云南省种子管理站《云南省种子管理站关于开展救灾备荒种子储备专项检查的通知》，云南省种子管理站于 2022 年 11 月 1 日至公司对省级救灾备荒种子储备情况进行全面专项检查。

检查内容包括收储入库、储备管理、资金管理情况。其中，收储入库情况包含检查入库种子的品种、数量、质量、堆垛以及仓储设施设备是否符合《储备合同》的规定要求。储备管理情况包含是否制定管理措施、是否做到专库储存、专人保管、定期检查、专账记载、专项归档。资金管理情况包含是否设置“救灾备荒种子储备补助经费”明细账和储备种子实物账，补助资金是否专款专用、合理列支相关费用，账实是否相符，是否规范使用、正确核算项目资金等方面。

通过对入库种子的现场查验和查阅相关账簿、文书档案等资料，检查组认为我公司有充分的实力承担省级救灾备荒种子储备，规范履行了储备合同，数量充足，冷藏设备齐全，资金使用列支明细完善，档案资料齐备，做到了分工明确，专人管理，定期检查，同意考核验收为优秀。



二、曲靖市沾益区各村委会及农户至公司参观考察

11月4日，曲靖市沾益区各村委会及农户至公司参观考察，公司人员热情的接待了考察团，生产中心主任带领考察团参观了烘烤车间、脱离车间、包装车间、办公楼及实验室，通过实物展示公司硬件实力。

为了增强考察团对公司的了解，公司在六楼举办了专项会议，营销中心主任从公司发展历程、企业文化、获得荣誉、公司现状、未来发展规划等全方位为考察团进行介绍，生产中心主任为考察团详细讲解了制种过程，通过两位主任的讲解使考察团对公司更具信心，从内心深处相信公司的实力，同时考察团人员发言时表示一个企业能做大做强已经很困难了，但能始终秉承着“共享、共赢”的理念，这对任何一个合作者来说这个企业都是坚强的后盾，表示会积极配合公司的制种计划，做好农户的思想工作，从而促进合作事宜，达到企业与农户“共赢”局面。



三、曲靖市政协主席朱党柱带队至公司开展巩固拓展脱贫攻坚成果包保指导工作

11月16日，曲靖市政协主席朱党柱带队至公司开展巩固拓展脱贫攻坚成果包保指导工作。总经理就公司的经营情况、生产基地、销售渠道做了介绍，同时带领检查组一行至包装线参观。过程中朱主席着重了解公司制种对农户增产增收情况，总经理表示除了种子与商品粮之间差价增收外，还有地租及用工增收，同时在制种过程中公司派技术人员对农户进行专项培训，降低农户损失，多方面帮助农户增产增收，从而与农户建立“共享、共赢”的利益联结关系。

朱主席强调要认真贯彻落实党的二十大报告关于“发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道”的要求，做好特色农业，充分发挥龙头企业引领带动作用，形成龙头企业带动、合作社引领、种植户参与的良好局面，让农民分享全产业链增值收益；要立足资源优势，因地制宜发展产业，进一步筑牢群众增收基础；要创新经营方式，分析研判市场发展形势，加大科技研发力度，不断延伸农业产业链、价值链，以务实举措促进农民增收、企业壮大、农业发展。



四、罗平县县委副书记、县长等领导至公司召开制种基地项目建设现场推进会

11月27日,为进一步加快推进全县现代制种产业高质量发展,持续提升粮食安全生产保障水平,筑牢粮食安全防线。罗平县县委副书记、县长等领导至公司召开制种基地项目建设现场推进会。

会议上总经理就罗平县制种基地项目建设方案及遇到困境做了汇报,各参会人员围绕基地建设发展提出了宝贵意见。

县长表示粮食安全事关群众切身利益、事关经济社会发展、事关社会和谐稳定,各级各部门要时刻把粮食安全放在心上、扛在肩上,牢固树立粮食安全无小事的理念,要高度重视,统筹协调指导,探索土地流转新机制,支持种业企业与制种大户、合作社、农民建立长期契约合作关系,确保基地持续稳定发展;要支持企业建设现代化种子生产加工设施,在土地流转、建设用地、金融支持等方面给予倾斜、协调解决企业遇到的实际问题;制种企业在发展战略布局中要充分发挥技术和产业优势,加大资金、装备、人才投入力度,立足当地打造支柱产业、富民产业,要着眼“当下治”和“长久立”,把建章立制贯穿整改落实工作始终,不断提升粮食安全工作规范化、精细化、制度化水平,充分发挥种粮大户规模经营优势,提升农业生产机械化水平,挖掘粮食扩面增产潜力,为实现罗平县农业高质量发展作出新的贡献。



五、罗平县农业农村局至公司进行安全生产工作专项整治检查

11月29日，为切实做好安全生产督查工作，罗平县农业农村局至公司进行安全生产工作专项整治检查。

检查组采取听取汇报、资料查阅、现场核查等多方式进行检查，着重查看公司烘干车间、库房、包装车间等重点区域的安全防范措施，听取安全生产具体防护措施，主要检查了公司生产许可证，生产档案，出厂销售记录等具体事项。随后，执法人员对包衣剂堆放区、磷化铝储存仓库进行了检查，并对安全生产提出相关建议，公司会根据相关建议及时整改。

检查组对我公司的安全生产工作给予了充分肯定，强调安全工作要始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针，要求企业加强员工业务、安全知识的培训，提高自我安全意识和操作技能，增强事故预防和应急处理的能力。我公司将进一步落实各级安全生产责任，进一步健全安全管理各项规章制度，严格执行安全生产技术规格和标准，彻底排查、治理事故隐患，坚决遏制事故的发生，扎扎实实把安全生产落到实处。

